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Необоротні активи є основою розвитку бюджетних установ, 
оскільки забезпеченість основними засобами, іншими необоротними 
матеріальними активами дозволяють забезпечити злагоджену роботу 
установи.  В сучасних умовах забезпеченість необоротними активами 
визначає обсяг, а також якість надання послуг бюджетними 
установами. Вони є матеріальною основою розвитку установи, 
основою зміцнення їх матеріально-технічної бази. Від їх кількості, 
наявності та стану і використання залежить якість наданих населенню 
послуг і виконаних робіт установами що фінансуються з державного 
або місцевого бюджету.  Ці установи утримують необоротні активи з 
метою використання їх в процесі надання нематеріальних послуг, а 
також здавання в оренду або для здійснення адміністративних і 
соціально-культурних функцій.  

Як і система бухгалтерського обліку загалом, підсистема обліку 
необоротних активів потребує організації. При цьому об’єктами такої 
організації виступають перелічені складові підсистеми. 

Організація обліку необоротних активів являє собою процес 
вибору й упорядкування способів і прийомів, обробки й видачі 
достовірної та своєчасної вихідної інформації про наявність, рух 
зберігання, використання і вибуття необоротних активів.  

Щоб побудувати механізм реалізації організації обліку, необхідно 
організувати інвентарний облік, закріпити об’єкти необоротних 
активів за конкретними метеріально-відповідальними особами, 
розробити облікові номенклатури, графіки руху носіїв облікової 
інформації та робочі інструкції. на розв’язання зазначених завдань має 
спрямовуватись облікова політика установи. 

Приступаючи до організації бухгалтерського обліку,  необхідно 
враховувати певні особливості, щодо необоротних активів: 

− частину необоротних активів обліковують у повних гривнях без 
копійок, а частину – у гривнях з копійками; 

− основній частині необоротних активів присвоюють інвентарний 
номер, а іншій частині номенклатурний; 

− на деякі об’єкти необоротних активів нараховують знос, а на 
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деякі не нараховують; 
− знос не нараховують на необоротні активи установ, які 

знаходяться за кордоном; 
− з метою узагальнення інформації про характерні ознаки різних 

об’єктів необоротних активів ведуть по предметний аналітичний облік 
на інвентарних картках, що містять різні реквізити . 

Схема наявності руху та використання необоротних активів задачі 
бухгалтерського обліку, який повинен забезпечити: 

− своєчасне і повне документальне оформлення і  відображення в 
облікових регістрах їх надходження, переміщення і вибуття; 

− контроль за зберіганням та ефективним використанням кожного 
об’єкта; 

− закріплення всіх об’єктів необоротних активів за матеріально 
відповідальними особами ; 

− забезпечення належного рівня ведення складського обліку 
необоротних активів і проведення періодичних звірок між 
бухгалтерським та складським обліком; 

− нарахування зносу відповідно до чинних норм і правил;  
− повне і об’єктивне відображення витрат на ремонт, добудування, 

дообладнання, реконструкцію і модернізацію необоротних активів; 
− оперативний аналіз використання необоротних активів 

бюджетних установ; 
− сприяння максимальному і ефективному використанню 

необоротних активів; 
− забезпечення даними для складання звітності по обліку 

наявності та руху необоротних активів ; 
− достовірну оцінку в балансі та звітності; 
− отримання інформацій та забезпечення нею споживачів для 

визначення розрахунково-аналітичних показників роботи установи. 
  Слід зазначити, що перед контролем необоротних активів 

поставлені такі завдання: 
− встановлення забезпеченості бюджетних установ необоротними 

активами, вивчення їх наявності, складу, технічного рівня та потреби в 
них; 

− встановлення рівня їх технічного стану, перевірка ефективного 
їхнього використання та збереження; 

− перевірка правильності документальності оформлення 
надходження, переміщення та використання необоротних активів ; 

− перевірка правильності нарахування зносу на необоротні активи 
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та правильності їх списання; 
− перевірка правильності визначення і списання збитків, що були 

понесені внаслідок ліквідації об’єктів необоротних активів, та 
перевірка правильності ведення обліку операцій, пов’язаних із 
реалізацією непотрібного та зайвого обладнання; 

− перевірка правильності документального оформлення та 
відображення в звітності руху необоротних активів.  

Формування автоматизованої інформаційної системи забезпечить 
ефективне вирішення завдань обліку, контролю та аналізу та 
сприятиме якісному контролю за наявністю та рухом необоротних 
активів установ, а також забезпечить ефективность використання 
фінансування та економії грошових і матеріальних ресурсів. В 
кінцевому підсумку це забезпечить зростання обсягів і якості наданих 
бюджетними установами послуг. 
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